



“听马未都讲故宫”扫码就能免费听？假的！ 微信群免费课程 多是骗取点击量

近日，一张“扫码免费听马未都讲故宫”的图片在微信朋友圈传播。随后，马未都本人发布辟谣声明。马未都告诉记者，由于很多人向他核实视频的真实性，他受到很大困扰。此前，他未曾遇到过这种情况。

8日，记者看到，有不少微信群宣称提供免费公开课，但实际情况却是骗取点击量，或是提供与课程毫不相关的信息。北青

马未都辟谣“免费公开课”

10月7日，有不少网友在朋友圈转发一张图片，称只需扫码即可限时免费听马未都讲故宫。记者看到，该图片以故宫为背景，配以马未都半身像，同时配文称，“带你领略祖国的名川大山，名胜古迹，背后的故事文化。原价199元，仅限前70名免费，人满截止。”在图片的右下角，还有一个二维码，有意者可直接扫码。目前，该二维码已无法添加。而在该群所属的微信公众号上，“马未都讲故宫”的内容已被删除。

当天下午，知名收藏家、主讲系列节目《马未都说收藏》的马未都本人发布微博声明称，“国庆期间，打着我的名义和肖像的各类微信病毒营销群大量扩散。这些群都以开课的形式，先免费后欺诈，所有课程都掐头去尾，断章取义，已有不少人上当受骗。大家千万不要以为免费就入群，上当后会追悔莫及。”

记者了解到，此次在微信朋友圈传播的“马未都讲故宫”来自高德地图最新上线的“景区随身听”功能。用户在游览故宫时，可在高德地图APP上听取马未都对故宫景点的讲解。而该真人语音包的价格为12元。

10月8日，马未都担任馆长的观复博物馆发布声明称，“请大家千万不要上当，也不要帮助骗子传播。”

微信群免费课程乱象多

记者在微信上搜索发现，有不少微信公众号宣称提供免费公开课，但实际情况却是骗取点击量，或是提供与课程毫不相关的信息。

记者随机选取四个以推荐精品课程为主的微信公众号。据这三个公众号的历史内容显示，公众号提供的公开课内容种类较多，包括所谓名人公开课及免费书籍，还有烹饪、语言学习、心理学课程等。这些资源均被公众号注明是“限时免费”，要想获得这些免费资源，均需经过“识别二维码、分享到朋友圈或好友”的过程。

记者通过一个公众号进入“看电影资源学英语”的微信群后，群的管理员宣称要分享相应图文到朋友圈和一个微信群，“朋友圈请保持24小时，提前删除会报名失效，明早会进行二次审核。”对方称。而当记者询问后期是否有收费项目时，对方则称“分享给别人即可免费”。

在第二个公众号中，记者根据它的提示点击“领取资源”，随后跳转到另一个公众号，在点击相应链接后，要关注第三个公众号，才能进入领取界面。但是，第三个公众号里内容却为空白。

而在另外两个公众号上，除了“免费公开课”的领取信息外，公众号的文章多为网购平台链接的推广。

降价力度和范围不断加大 又一批景区 门票降价了

据新华社电 国务院办公厅近期发布关于进一步激发文化和旅游消费潜力的意见，要求继续推动国有景区门票降价。记者国庆长假期间调查发现，国有景区门票降价工作开展一年多来，各地景区门票降价力度、降价范围不断加大。

有的景区在去年降价的基础上，开展二次降价或其他购票优惠政策。此外，有的景区还对配套服务项目实行降价，减轻游客经济负担。

但与此同时，仍有个别景区降价政策执行不到位。尤为值得关注的是，在降价已成趋势的情况下，一些景区的管理没跟上、服务不便民，影响游客体验。中新

宣扬色情赌博等 42名主播 被封禁5年

昨日，中国演出行业协会网络表演(直播)分会公布了第四批主播黑名单，“王者归来方为王”“广州亮少”等42名主播因在直播过程中宣扬色情、宣扬赌博等违法违规内容被列入黑名单，封禁5年期限内将在行业内禁止注册和直播。黑名单显示，个别主播在近期的直播过程中出现宣扬色情、宣扬赌博等违法违规内容，造成社会不良影响，损害行业形象。任民

醉酒后小区挪车 不算醉驾？

浙江新规引争议，醉驾处罚变轻了吗



这两天，浙江出台的一条规定引发了网友的极大争议。

近日，浙江省下发了“印发《关于办理“醉驾”案件若干问题的会议纪要》的通知”。其中，对于醉酒后在广场、公共停车场等公众通行的场所挪动车位的，或者由他人驾驶至居民小区门口后接替驾驶进入居民小区的，或者驶出公共停车场、居民小区后即交由他人驾驶的，不属于刑法第一百三十三条之一规定的“在道路上醉酒驾驶机动车”。即醉酒后叫代驾行车至小区门口，车主接替驾驶进入小区的，今后在浙江不被认定为“在道路上醉酒驾驶机动车”。

这规定是不是意味着对“醉驾”行为处罚变轻了？浙江省的会议纪要首先对“道路的认定”做了说明，指出刑法中的“道路”，按《道路交通安全法》的规定执行，不包括居民小区、学校校园、机关企事业单位内等不允许机动车自由通行的通道及专用停车场。而醉酒“挪车”等行为将不被认为是“危险驾驶”。

律师王殿学分析说，浙江省的规定并不意味着醉驾的处罚进行了从轻，而是处罚更加人性化，处罚更加明确。“首先明确一点，‘醉驾一律入刑’，这个说法是不准确的。刑法总则第13条明确规定了，情节显著轻微，危害不大的，不认为是犯罪。这条所有的罪名都适用，当然也适用于危险驾驶罪。”

有网友问，驾驶员接替代驾进入小区后，醉驾造成严重后果怎么办？

王殿学说，可以以过失致人重伤，或者过失致人死亡来处罚，并不意味着不处罚。“尤其在小区、学校校园等地，因为人来人往较多，并且行人可以不按交通规则行走。”央广

电影《中国机长》原型刘传健在34分钟生死迫降后经历了什么

经过7个月康复 才重返蓝天



刘传健(资料图)

驾驶舱挡风玻璃突然破裂，副驾驶半个身子被吸出舱外，机上119名乘客及9个机组人员命悬一线……票房已破20亿元的热映电影《中国机长》，让公众再次聚焦2018年5月14日川航3U8633特情处置事件。

超“燃”的紧急迫降背后，是48岁“英雄机长”刘传健的过硬本领。这位拥有20多年飞行经验的机长说，把平凡的事情做到极致，就是非凡。2018年5月14日，经历生死攸关34分钟，飞机平稳降落跑道。

属于刘传健的荣誉纷至沓来。很少有人知道，七个月后，刘传健在接受身体与心理的康复治疗后，才重回蓝天。也许，在“史诗级壮举”背后，他作为一个平凡人承担的压力与心理隐伤，比我们想象的沉重许多。正如电影里说，敬畏生命，敬畏职责，敬畏规章。刘传健出席电影的北京首映仪式，他希望，“在看完电影之后，大家放心乘坐我们中国民航的飞机。”钱晚

“国庆四胞胎”名字公布了 喻国 桐卿 柒凇 念安 “与国同庆七十年”

江苏徐州的90后妈妈国庆当天诞下四胞胎，3男1女，全网帮起名。#国庆四胞胎#还一度登上了微博话题热搜榜。7日，宝爸揭晓最终谜底，“国庆四胞胎”宝宝分别叫“喻国、桐卿、柒凇、念安”，也就是“与国同庆七十年”对此网友们表示：好听又有意义！四胞胎的小姨告诉记者，名字参考了网友意见，感谢大家的关心和祝福。澎湃